
 
SORU1: 3 fazlı, 6 kutuplu, 50 Hz. Etiketli asenkron motor, 950 d/d hızla çalışırken şebekeden 48 kW 
aktif güç çekmektedir. Stator bakır kayıpları 1.4 kW, demir kayıpları 1.6 kW, sürtünme-vantilasyon 
kayıpları 1kW’dır. Motorun verimini hesaplayınız. 
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P AG =P S -P CUS =48-(1,4+1,6)=45 kW 

P m =(1-S)P AG =(1-0,05)45=42,75 kW 

P f =P m -P SV =42,75-1=41,75 kW 
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SORU4: 230/400 V, /Y, 60 Hz.,2p=4, etiketli 3 fazlı asenkron motorun statoru Y bağlıdır. Motorun bir 
faz eşdeğer devresine ait parametreleri 

             R  2,02 '

21 R      X  5,01     X  2,0'

2     X  20m  

Olarak verilmiştir. Motor 1755 d/d hızla çalışırken toplam mekanik ve demir kayıpları 800 W olarak 
belirlenmiştir. Motor belirtilen devir sayısında çalışırken tam eşdeğer devreyi kullanarak 

a) Stator akımını 
b) Şebekeden çekilen akımı 
c) Çıkış gücünü ve momentini 

     d)    Verimini hesaplayınız. 
 

a) n 1800
2

606060








p

f
s  d/d 

S=
40

1

1800

17751800



 

41,040
'

2 
S

R
 

Z 



 444,199,320223,4

)2,020(4

)2,04(20
)5,02,0( J

J

JJ
Je  

V 231
3

400
1   V 

65,54
223,4

231
1   A 

b) P 3558020cos65,544003 s  W 

c) P 337882,0)65,54(335580 2  cussAG PP  W 

      P 3254033788)
40

1
1()1(  AGm PS  W 

 P 3214080032940  svmf PP  W 

d)   3,90%
35580

32140


s

f

P

P
  

 
 
 



SORU5: 3 fazlı, Y bağlı asenkron motorun boşta ve kısa devre çalışma deneylerine ait sonuçlar 

aşağıdaki gibidir: 

Boşta çalışma:         U 4000 V       P 17700 W          5,180  A          P 600sv W  

Kısa devre çalışma:  U Vkd 45       P Wkd 2700         Akd 63   

U-V uçları arasından ölçülen stator direnci 0,22’dur. Motorun yaklaşık eşdeğer devresine ait parametrelerini 

hesaplayarak devre üzerinde gösteriniz. 
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